

LA UNION REPUBLICANA

PERIÓDICO POLÍTICO-LITERARIO.

ORIHUELA

ADMINISTRACIÓN:
CALLE DE SAN JUAN 40.

PRECIO: EL EJEMPLAR,
CINCO CÉNTIMOS DE PESETA.

ESTO ACABARÁ

La política actual es un caos. La confusión en el presente, la incertidumbre en el porvenir.

Este es el eco frecuente que se percibe en los círculos políticos formados por aquellos hombres que se denominaron á sí propios, con altanera presunción, los continuadores de la historia de España. ¿Donde está la base del edificio construido? Diez y seis años de zozobra y de labor incesantes, para venir á pender de un trís. No hay seguridad en las cosas ni en las opiniones. Falto de rumbo y de dirección los hombres de la monarquía, comprenden que una sequedad irremediable los consume y aniquila. Anhelan con vivas ansias el rocío vivificador que les refresque, pero no pueden hallarlo porque caminan por el desierto.

No podía suceder otra cosa, por que por encima de la ley de la historia pospusieron la idea á su material apetito, y cuando se combate por el egoísmo personal podrá resultar el odio y la pasión, pero no el progreso y la dicha.

De aquí la crisis política por que atravesamos. Las diferencias de credo entre los partidos militantes del trono, se han borrado con las últimas reformas políticas, planteadas por unos y aceptadas por todos.

En vano es que el Sr. Puigcerver, uno de los hombres más conspicuos del fusionismo, le proponga la aceptación del librecambio como bandera que le distinga de sus adversarios. El Sr. Romero Robledo, halla igualmente aceptable, sin desdoro para la conciencia, el dirigirse á la derecha ó á la izquierda. El Sr. Martos se impone ostracismo voluntario de la política palpitante, para reflexionar sobre la situación presente y las contingencias probables del porvenir. El Sr. Gamazo se reserva. Y los propios Sres. Cánovas y Sagasta convienen en la misma idea de dar de mano someramente á las cuestiones políticas y dedicar su atención á las económicas, como si en el fondo de estas no palpitasen siempre las de aquella índole. Esto significa que se mira á las

personas y nó á las ideas, que se busca el medro personal y no el bien del país. Y de ahí la confusión y malestar que experimentan.

Entre tanto, los honrados partidos republicanos, colocados ya en un mismo recto y firme camino, vislumbran los risueños y no distantes horizontes de una patria feliz y regenerada.

MAS SOBRE ELECCIONES MUNICIPALES

Hemos leído con placer y con gusto publicamos la siguiente carta que en contestación á nuestras indicaciones sobre las proximas elecciones municipales nos dirige persona de claro criterio, á quien por más que volcamos nuestra imaginación no podemos recordar nominalmente en el número de nuestros muchos amigos particulares, pero que desde luego merece la mayor atención por el despejo y oportunidad que emplea en sus juicios como observará el lector.

Conformes con la tendencia que indica y sin patrocinar en todo la candidatura que propone, pues como hombres de ideas y de partido nos atendremos á lo que en último termino este proponga y determine, aplaudimos el acierto que ha tenido nuestro misterioso comunicante en la designación de personas que desearia ver al frente de la administración local.

He aquí la carta:

Torremendo 5 de Abril de 1891.

Sr. Director de LA UNION REPUBLICANA.

Muy Sr. mío: desde el oscuro rincón de esta casa solariega, entre cuyas cuatro paredes, último resto de mi fortuna, me relegaron á vivir las inundaciones del Segura y las rapacidades del fisco, me permito dirigir á V. la presente carta rogándole me incluya en la lista de sus suscriptores y disponga de mi voto para las elecciones próximas.

No crea V. por esto que profeso las ideas políticas á cuya defensa ha de consagrarse ese periódico: soy de los otros, y bien podria atestiguarlo Villalain á cuyas órdenes hice la pasada campaña en pró de Dios, de la Patria y de nuestro Rey, por quienes me batí con bastante denuedo para llegar á ser *primer teniente*, como se dice en el novísimo tecnicismo militar.

Parecerá extraño que teniendo yo tales ideas políticas venga á ofrecer mi modesto apoyo á un periódico democrático, pero no es difícil hallar una solución al enigma, sin acudir al manoseado concepto, falso en política, de que los extremos se tocan.

En primer lugar yo no soy de los absolutistas que se santiguan á la vista de un gorro frigio y ven en cada republicano un tigre de Bengala: hé tenido trato particular y amistoso (cuando vivia en el mundo) con el vete-

rano D. Vicente Rodriguez, encargaba el otorgamiento de mis escrituras al Notario D. Pedro Turon y he tomado café más de una vez con el simpático Balbino Burunda, sin creer que con ninguno de estos actos he cometido pecado alguno ni hecho abdicacion del más sencillo de mis principios.

Sigo, pues, fiel á estos, aunque considerándome fuera de todo partido organizado, pues desde que llegó á mi solitaria residencia el rumor de la enconada guerra en que viven íntegros y carlistas para desgracia de la Nación y vergüenza de la antes compacta y unida hueste absolutista, yo me he encerrado en mi concha á llorar las desdichas actuales y esperar que pase la tormenta.

Por este relativo alejamiento en que estoy de la política militante y por el efecto moral y saludable de la vida campestre que abre el espíritu á las impresiones de la realidad, he podido apreciar sin pasión ni prevención alguna cuanta exactitud y cuan hermosas tendencias se encierran en el artículo *Elecciones municipales*, publicado en su número primero.

Declaro sinceramente que acepto cuanto V. dice en el mencionado trabajo, y que su lectura me ha sugerido la idea de escribir á V. esta carta, de suscribirme á su publicación y de ofrecerle mi voto.

Porque si lo que V. quiere es un Ayuntamiento independiente, serio, formal y recto, que administre, con honradez é integridad el caudal de todos, que vele por el mejoramiento moral y material de nuestra población, que no consienta abusos ni tolere imposiciones, que persiga de veras el matute y á los matuteros, aunque sean amigos políticos de tal ó cual personaje, que no patrocine *chanchulleros* ni se haga complice de inmoralidades; en una palabra, un Ayuntamiento que esté á la altura de su misión, si V. quiere eso, tambien yo lo quiero, y lo querran igualmente cuantos no hagan de la política una grangería, cuantos antepongan el bien de Orihuela á las miserables combinaciones de parcialidad.

Precisamente en esa tendencia está el único camino para la regeneración moral de nuestro país; únense todos los hombres de buena voluntad, y adios caciquismo, adios abusos, adios irregularidades. Renacerá la moralidad administrativa, tendrán solución los problemas económicos y sociales, la tranquilidad pública será fuente de riqueza, y habremos entrado en un periodo de orden y de progreso verdaderos, mediante los cuales llegariamos á la rehabilitación del país.

Y para dar á V. una prueba clara del entusiasmo que me ha producido su citado artículo, bastará decirle que desde que lo leí me vino en ganas confeccionar un proyecto de candidatura que creo reúne todas aquellas circunstancias que V. en su buen criterio creia indispensables en el Ayuntamiento de Orihuela.

Voy á exponerla á la consideración pública

y V. me dirá si he interpretado bien su pensamiento; pero antes debo hacer presente que quizás cometa algún error en la calificación política de los candidatos, pues hace algunos años que no he estado en Orihuela, como que la última noche que pasé entre Vds. fué aquella célebre noche en que un Alcalde afinaba la membrana pituitaria en busca de vapores *amílicos* por las calles de esa Ciudad. De entonces acá quizá muchos de mis paisanos habrán cambiado de domicilio.....político.

Son quince según creo los concejales que han de elegirse el diez de Mayo próximo y propongo la siguiente candidatura compuesta de individuos de todos los partidos incluso del mío al que cumpliendo los mandatos de la educación coloco en el último lugar.

REPUBLICANOS.

- D. José Brotons
- D. Vicente Lopez
- D. Pedro Turon

FUSIONISTAS

- D. Justo Lafuente
- D. Antonio Bonafós Nogués
- D. Francisco Ballesteros

CONSERVADORES

- D. Francisco German
- D. Alvaro Garcia de Burunda
- D. Escolástico Garcia

INDEFINIDOS Ó INDEPENDIENTES

- D. Luis Muñoz
- D. Andrés Lizon
- D. Andrés Pescetto

DE LOS MIOS

- D. Adolfo Clavarana
- D. Federico Torres
- D. Pedro Soto Melgarejo

¿Le parece á V. bien? Por lo menos nadie podrá pensar que mi lista es inspiración de sectario. ni encubre propósitos personales.

Todos esos nombres merecen el general respeto y la pública estimación, y entiendo por ello que un Ayuntamiento formado por tales personas ú otras de sus condiciones (que no faltan) podría ponerse en parangon como V. dice al final de su artículo, (no se si con retintin ó seriamente) con el que en breve terminará su cometido.

Suyo afmo. paisano y servidor Q. S. M. B. P. P. y W.

INFORMES POLÍTICOS.

Al desconcierto y desaliento que reina en el campo monárquico, responde un espíritu vigoroso y de esperanzas entre los republicanos. Siguen entre estos las demostraciones de unión y de entusiasmo.

En Cataluña, además de otras reuniones son de notar los meetings celebrados en los pueblos de Blanes y Abruja, abogando por el próximo triunfo en las elecciones municipales. En esta última localidad se ha inaugurado también con asistencia de importantes hombres de Barcelona un Centro republicano.

En Zaragoza se han aprobado las bases de la coalición que intentan realizar todos los partidos republicanos para luchar en las

proximas elecciones de Ayuntamientos, y sabida la importancia de aquellos elementos en la ciudad heroica es seguro su triunfo.

La misma presunción puede formarse de Vitoria, Elche, Alicante y Murcia, dado el espíritu que les anima.

No hemos de ser menos nosotros, pues si no podemos alimentar la pretensión de ser los más, podemos con justicia creernos los suficientes para elevar una legítima representación al frente del gobierno local.

No sin una vergonzosa exigencia por parte de los ministeriales, igual á la que consintiera cambiar una moneda falsa por otra buena, se ha declarado la capacidad de nuestro correligionario el bravo marino Sr. Marengo, electo diputado por Cadiz.

Contra la creencia general de que no prosperaría el deseo del Gobierno de iniciar el debate político en el Senado con la contestación del mensaje que se leyó en el Congreso, se ha formulado ya esta en la alta Cámara y á estas horas estará enpeñado aquel debate.

Sagasta lo quiere, ó lo consiente; él se sabrá porqué.

Entre tanto, dicen que se dá tiempo para que la comisión de actas, llene su cometido y el Congreso se constituya definitivamente.

Pero para la marcha que sigue la mayoría y el criterio que se ha impuesto el Gobierno, no era menester dar treguas á la formación de aquel, porque con haber dado la pauta en un principio se ahorra lo demás.

Es objeto de polémica entre los monárquicos la actitud del Sr. Lopez Dominguez con motivo de un artículo publicado por el periódico «La Revisión» suponiéndose más ó menos inspirado por el ilustrado general.

Que si hay tibiezas para una parte, que si alienta simpatías para la contraria. No lo discutimos. Pero si tan prestigioso general es un patriota, como es de creer, pronto tendrá ocasión de demostrarlo, poniéndose del lado de la justicia y de la libertad.

El importante hombre político Sr. Martos se abstiene temporalmente de la política activa, saliendo de Madrid. Antes de ausentarse ha reunido á sus amigos políticos y ha cambiado impresiones con ellos, recomendando, les aboguen en los futuros debates parlamentarios por la reforma constitucional y por la integridad absoluta de la proposición de ley que presentó en la anterior legislatura sobre amnistía, la cual en su concepto debe ser amplia y completa, para que pueda producir todas las consecuencias que se esperan de tan importante acto de gobierno.

Al dirigirse á Francia probablemente se avistará con el Sr. Ruiz Zorrilla en Paris.

Andando esperamos.

Antes republicanos que conservadores. Últimas palabras del Sr. Romero Robledo. Tomamos nota.

Todos los verdaderos periódicos republicanos, recuerdan la conveniencia por todos conocida, de realizar una amplia y duradera coalición entre todos los elementos de nuestro partido, y en muchos puntos, es ya un he-

cho la unión de todos los republicanos para tomar parte activa en las próximas elecciones municipales.

Debemos hacer constar que nosotros no abrigamos más esperanzas *edilesacas* que aquellas que se pueden abrigar sin bajeza en los propósitos.

Nuestra comenzada obra, será algo más grande y noble que las que por aquí se acostumbra hacer.

Nuestras aspiraciones personales tienen un límite: el que marca el deber, y no obedecen al pobre propósito que algún mal pensado há supuesto.

Aspiramos á que Orihuela no sea feudo de fusionistas y conservadores, alternativamente. Y sí dueña de si misma.

Libre, feliz é independiente, como dijo de España el P. Isla

Por equivocación dijimos en un suelto de nuestro número pasado que el nuevo Gobernador civil de la provincia habia pasado por esta población. Conste que no es cierto.

En cambio se ha confirmado lo que escribimos en el mismo suelto diciendo que iría á Alicante una comisión de políticos oriolanos á demostrar que por aquí hay quien desea algo. ¡Váyase lo uno por lo otro!

El viernes fueron, si señor, el viernes fueron á la capital vecina, varios conservadores con el exclusivo objeto de saludar al Sr. D. Eduardo de Hinojosa.

Y llegaron.

Y le saludaron.

Y regresaron.

Y...¡claro!...como el que vá exclusivamente á saludar, no *solicita*, por lo regular, más que el estado de salud, ó cosa por el estilo, del saludado, el Sr. de Hinojosa no les *ofreció* sino sus respetos...y....¡lo dicho!...aquí no ha pasado nada, podemos, vivir tranquilos, hasta Mayo regularmente...es decir, nuestro nuevo Gobernador sigue con el mismo buen estado que su antecesor, en su importante salud. A lo menos por ahora.

NOTICIAS Y SUELTOS

Por no ser dia laborable el último lunes, hemos tenido que retrasar la tirada de nuestro periódico.

«El Diario de Orihuela» nos honra copiando algunos párrafos de nuestro artículo *Elecciones Municipales* y manifiéstase conforme con el sentido general del mismo.

Agradecemos sus frases en lo que valen y esperamos su valiosa cooperación en favor de un Ayuntamiento independiente y capaz.

Nada, caro colega: en estos asuntos ajenos á la política, no se debe servir intereses de los partidos que despues de todo suelen pagar mal los sacrificios y los trabajos. Ante la conveniencia de la localidad procede desaparezcan las aspiraciones de las parcialidades.

Concluyan ya los Ayuntamientos fusionistas y conservadores, y vótense Ayuntamientos de hombres movidos única y exclusivamente por el bien del país.

No sabemos si «La Prensa» acepta esta tendencia ó querrá un Ayuntamiento de los

suos. Ojalá todos los periódicos oriolanos se unieran en un pensamiento comun.

Se nos ha remitido un estado demostrativo de la Compañía de Seguros contra incendios «La Unión y El Fénix Español» en el cual se consigna haber acaecido 2.264 siniestros de incendios durante el año 1890 que se hallaban suscriptos á la misma, habiendo satisfecho por dicho concepto la considerable suma de pesetas 2.547,694' 56 céntimos.

En nuestra provincia corresponden á las cifras mencionadas 31 incendio, cuya indemnización fué de 43.693 pesetas 89 céntimos.

Según datos facilitados por los ingenieros agrónomos, la cosecha de vino en las catorce regiones de España, durante el año pasado, ha dado hectólitros 33.672,336 siendo nuestra provincia la que ha tenido mayor rendimiento; 3.466,846 hectólitros.

España puede producir actualmente, en un año de buena cosecha, hasta 50.000,000 de hectólitros y es la nación que más vino exporta para el extranjero.

Agradecemos muchísimo, todo lo que valen, las cariñosas frases de los periódicos que nos saludan, y muy especialmente, las de los que nos han honrado, al devolvernos nuestra visita.

Hemos tenido el gusto de recibir una carta felicitándonos por la publicación de LA UNION REPUBLICANA, de nuestro paisano y compañero en la prensa D. Joaquín Cascales, hoy empleado en la redacción de «El Defensor» de Cartagena, con cuyo cambio nos honramos.

Se halla enfermo de gravedad D. Santiago Dulong, jefe de los republicanos de Zaragoza.

Deseamos el restablecimiento de tan probado y consecuente patriota.

Contamos en el número de nuestros suscriptores á nuestro ilustre paisano y particular amigo el exministro de la Gobernación Excmo. Sr. D. Trinitario Ruiz Capdepón, diputado á Cortes por este distrito, á virtud de una atenta y afectuosa carta que hemos recibido del mismo.

El domingo y el lunes pasados, días en que hubo música en la Glorieta, era verdaderamente escandaloso lo que ocurría con las flores de tan ameno sitio. Una multitud de criadas de servicio y niños se abalanzaban, al terminar el paseo á las plantas, y dada la batida, quedaban aquellas quejas del mal producido por tanto *sarraceno*.

Ya que hay un jardinero que cobra, convendría que *al menos* ciertos días, cumpliera con su deber.

El lunes por la tarde llamaron la atención en nuestra estación ferroviaria, tres bellísimas señoritas que representaban á la más distinguida sociedad de Alicante Murcia y Madrid. Como al saludar á tan encantador *terceto* nos manifestó este no hallarse muy á satisfacción, con la *toilette* á la *negligé* que lucía, entre nuestras compuestas paisanas, creemos oportuno hacerles constar á tan sim-

páticas pollas que apesar de lo acostumbrados que estamos á elogiar la elegancia de las oriolanas, admiramos, como era muy justo, en los animados y poco generalizados figurines que muchos tuvieron ocasión de ver el día de S. Vicente, esa sencilla elegancia que por ser, en nuestra profana opinión, la única verdadera, siempre se debe elogiar; y más cuando las que la ostentan nos hacen protesta de fe republicana como las bellas interlocutoras á que aludimos, y cuyos nombres sentimos no estar autorizados para publicar.

Como no son las únicas adhesiones que esperamos del bello sexo, confiamos en que no habrá inconveniente en lo sucesivo para dar el nombre de las valerosas afiliadas, cuyos pies besamos.

Esta mañana se ha unido con el indisoluble lazo del matrimonio, la bella Señorita Doña Teresa López y Conejero con nuestro particular amigo D. Juan Valls, á los que deseamos perdurable felicidad.

En la pasada semana ha habido dos riñas de alguna consideración, por sus consecuencias.

Si Orihuela sigue así, que Dios no lo quiera, abriremos sección especial para estas tristes noticias.

El día 6 pasado, salió á la hora de costumbre de la Sta. Iglesia Catedral, el Comulgar general para los impedidos y presos. El domingo venidero saldrá de Santa Justa uno, para los impedidos de la parroquia, y al siguiente, otro de la iglesia parroquial de Santiago para los enfermos del Hospital é impedidos igualmente.

Con objeto de dar dos funciones en nuestro viejo coliseo los días del sábado y domingo próximos, han llegado á esta ciudad los célebres ilusionistas Mrs. William y compañeros. El estupendo espectáculo que realizan y que ha asombrado ya al mundo entero, atraerá seguramente á la mayor parte de la población.

Esta mañana hemos tenido el gusto de recibir su visita en nuestra redacción y nos han sorprendido agradablemente con la realización de dos hechos de fenomenalidad verdaderamente asombrosa.

Esta tarde sale para Barcelona el presidente del comite posibilista, D. José Brotons, nuestro querido amigo.

PUNTO Y APARTE

SAFO

ENSAYO LITERARIO.

I.

Grecia es la patria de los artistas, de los poetas y de los sabios: los nombres gloriosos de Homero, Fidias, Orfeo, Pindaro, Sófocles y Platón, atestiguan nuestro aserto. El Helicón, el Parnaso, y las fuentes Castalia é Hipocrene se encuentran en aquel paraíso; allí perpetuamente moran Minerva, Apolo y las Musas.

Lesbos es una isla encantadora, que surge del mar Egeo oreada por las brisas orientales;

cortada en sentidos diversos, por montañas y colinas de rica, variada y exuberante vegetación; grutas que no serian más bellas, si la mano del artista las hubiese cortado en transparentes záfiro para una mansión paradisiaca; mares de un color celeste que no se pueden describir.

En la ciudad de Mitilene, que era la principal y la más importante de la Hexápolis fundada por los eolios en dicha isla; entre fragantes pensiles, rodeada de hermosísimas mujeres, que tienen en sus ojos una fuerza magnética é irresistible atracción; entre coros de ninfas y nereidas; entre nubes de ideas poéticas, artísticas y teogónicas, nació la renombrada artista, la poetisa incomparable, la divina, la inmortal Safo, por los años 612 antes de la era Cristiana.

Prescindamos de la aurora de la vida de Safo; prescindamos de ese período en que todo se presenta riente, porque se ve á través de un prisma arrovador, formado de ilusiones y alegrías, cuajadas con inocencia; prescindamos de ese tiempo siempre feliz, que tan rápidamente pasa, y en que todo es bello y bueno porque no se tiene conciencia del mal, y presentémosla cuando trascurridos esos fugaces años apareció en el paleo de la poesía, á conquistar la gloria que de buen grado le concedió la culta Grecia, y han reconocido y ratificado unánimemente todos los pueblos.

(Se continuará.)

SUBASTA.

El jueves 9 del actual á las 11 de la mañana, tendrá lugar la segunda subasta para el acristalado del Casino admitiéndose proposiciones en pliego cerrado con sugestión á las condiciones expuestas, pero sin limitación en el precio.

El Secretario,
JOSE ZERÓN.

CAJA DE SOCORROS Y AHORROS DE ORIHUELA.

El Consejo de administración de esta sociedad, en sección del día 18 de Marzo último, y en uso de las facultades que le concede el artículo 14 de sus Estatutos, acordó rebajar al 4 por 100 el interés de las imposiciones, á al 7 por 100 el de los préstamos con garantía hipotecaria; entendiéndose que todas las libretas que se expidan desde dicha fecha, están comprendidas en este acuerdo, y para los impositores antiguos empezará á regir desde el día 11 del corriente en adelante, y afectando únicamente á las cantidades que se impongan, con posterioridad al día de referencia.

Lo que oportunamente se anuncia al público para su conocimiento.

Orihuela 1.º Abril 1891
El Secretario de Consejo,
Antonio Bonafós.

**SULFATO
DE QUININA DULCE
MARTINEZ**

Precioso preparado en que los señores médicos encontrarán la salvación de la infancia y de los adultos, á los cuales les repugnen las píldoras ó sellos, puesto que combate con gran resultado toda clase de fiebres y se tolera perfectamente debido á su sabor tan agradable

Solo se responde de la del autor.

Precio de la caja, 1 peseta 50 céntimos.

Deposito en Orihuela, en la farmacia de FRANCO REBAGLIATO.

Descuento á los Sres. Farmacéuticos.

**SALON DE PELUQUERIA
DE
R. Moreno**

Recomendamos al público este establecimiento que recientemente reformado, es uno de los más cómodos de su clase. Gracias á los buenos trabajos que en él se ejecutan y al fino trato de su dueño, sus favorecedores quedarán, al visitarle, altamente complacidos.

CALLE DE S. PASCUAL 27

**PÁPEL Y EFECTOS DE ESCRITORIO
Establecimiento**

DE LA
VIUDA DE PAYÁ
Mayor 26, Orihuela

Gran surtido en estampas, devocionarios, libros religiosos, tintos caprichosos, papel de varias clases, plumas superiores, lápices y todo lo concerniente al ramo, á precios baratísimos.

MAYOR 26

**¡GUERRA AL MAL CALZADO!
Zapatería de T. Mañiz,
CALDERON 4 ORIHUELA**

En este establecimiento se confecciona toda clase de calzado para señoras, caballeros y niños con elegancia prontitud y economía.

Todo lo que vendemos es bueno, bonito y barato.

No olvidarse: Calderón 4.

LA UNIÓN REPUBLICANA

SEMANARIO POLÍTICO-LITERARIO.

Se publica todos los martes. Son colaboradores todos los suscriptores que gusten. Los originales que no se publiquen no se devuelven. Los anuncios se admiten en la Administración y tambien las reclamaciones, y suscripciones.

Estas últimas se admiten además en la imprenta de Zerrón, calle de los Hostales. Los precios son los siguientes.

En Orihuela, un mes, 0'25 pesetas.

Fuera, trimestre, una peseta

A los vendedores, 25 números 0'75 pesetas, proporcionándoles por lo tanto, en su venta, un beneficio de 0'50 pesetas vendiendo cada ejemplar á 0'05 pesetas.

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL.

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS.

ESTABLECIDA EN MADRID, CALLE DE OLÓZAGA, 1.

Seguros sobre la vida en todas sus combinaciones y especialmente la de vida entera, dotales, rentas temporales de educación, rentas vitalicias y capitales diferidos, á primas más reducidas que cualquiera otra compañía

Tambien asegura contra incendios los bienes muebles ó inmuebles.

Garantías: pesetas 51. 396, 309 de capital social, reservas y primas.

Dirijirse al Sr. D. Eustaquio Tomaseti y Frías, Agente general en este distrito, calle de los Hostales 28, Orihuela.

**NUESTRO MERCADO
COTIZACIÓN DEL DIA DE HOY**

Especies	Cantidades	Peso	Precio	Pts.
Trigo fuerte	Barchs	13 kgs.	4	
Id. corriente	Id.	Id.	3'75	
Panizo blanco	Id.	15 1/2 k	3'25	
Id amarillo	Id.	Id.	3	
Cebada	Id.	8 1/2 ks	2'12	
Garbanzos segun clase	Id.	16 kgs.	de 4'50 á 6	
Judias	Id.	17 kgs.	4'75	
Habas secas (sin existencia)				
Guijas				
Aceite		10 kgs.	11'50	
Vino seco segun clase	Cant.		de 1'75 á 3	
Naranjas superiores	100		2'50	
Id. corrientes	100		1'75	
Cañamo en rama 1. ^a	Qtl.	42 kgs.	40	
Id. id. id. 2. ^a	id.	42 kgs.	37,50	
Pimto. cascara supr.	12 1/2 k		de 10 á 12	
» Flores supr.	»		de 8 á 9	
« Corriente.	»		de 6 á 7	
» Bajo.	»		de 5'50 á 5	

**JOYERIA, RELOJERIA Y PERFUMERIA
DE
LEONCIO CORREA**



Grandes novedades en alhajas. Se venden relojes á precios baratísimos y se hacen toda clase de composturas.

Productos de los principales perfumerías de España y el Extranjero.

MAYOR 30.

¡A LEER!

CENTRO DE SUSCRIPCIONES
DIRIJIDO POR
D. Maximino Grifol

En este centro se admiten suscripciones á los periódicos de mayor circulación de España. Llamamos la atención sobre la notable revista. «La Ultima Moda» que es una de las mejores en su clase y que á la par que por su buen texto y notables dibujos recomienda la baratura. El precio del cuaderno semanal es el de 0'25 pesetas.

El que más lee, más aprende.

¡A LEER!

A LAS MADRES

Debeis tener en vuestra casa una botella de Solucion D. POVEDA contra la Difteria y Crup, pues cura infaliblemente dichas enfermedades.

Pedid prospectos.

De venta en todas las buenas farmacias.

IMPRENTA DE LUIS ZERON

En este acreditado establecimiento se hacen toda clase de trabajos en colores y en negro con prontitud, elegancia, y á precios sumamente baratos.

Hostales 1, Orihuela.